



金阊街道:巷里巷外,海棠花开

近年来,苏州市姑苏区金阊街道中街路社区党委始终以居民需求为指导,聚焦居民日常生活中遇到的问题与困难,并针对性地进行解决,让居民们体验到更便捷、更丰富、更有文化内涵的社区生活。

徐晓安

海棠铺子,家门口的便民服务驿站

中街路社区党委充分发挥党组织的号召力、凝聚力、吸引力,开展“海棠铺子”建设,确定了包括理发、磨刀、修理小家电、血压测量等项目在内的便民服务内容。每个月,社区都会按照居民和廉勤信息监督员的反馈以及季节的变化,对服务项目进行适当调整,保证每月都有特色便民服务、每天都有基础便民服务,让居民

阳澄湖镇闲置场所变身人才市场

近日,相城度假区(阳澄湖镇)人力资源市场人头攒动,30多家企业现场招聘,电子显示屏实时滚动着招聘岗位和薪资待遇信息。

“以后这个人力资源市场将开始常态化运营,不定期举办线下招聘活动,在场内电子屏实时更新企业招聘信息,开设招聘公示栏,让求职者能第一时间看到招聘岗位信息,找到适合自己的岗位。”工

绿色时光社区党员冬训助力人居环境提升

为进一步推动党员冬训工作取得实效,绿色时光社区党总支把全民大扫除“主战场”作为党员冬训实战课堂,组织党员、网格员、志愿者开展“党员冬训助力人居环境提升”主题活动,进一步巩固人居环境整治成果,提升辖区整体风貌。

苏州工行服务实体、普惠金融成效显著

近日,中国银保监会苏州监管分局公布了2022年度苏州银行业金融机构服务实体经济先进单位及重点领域成效较好的单位名单,工商银行苏州分行荣获2022年度金融服务实体经济先进单位、普惠金融工作成效较好单位。

2022年,苏州工行坚决贯彻落实总行战略部署,推动零售化转型,增强数字化产品获客能力,扩大场景化方案覆盖范围,提升合规管理和风险防控水平,强化考核激励和资源保障,推动普惠金融业务实现高质量发展,在支持实体经济发展新征程上跑出“加速度”。

一是做强普惠贷款扩面提质工程。落实普惠标准化产品全员办、数字供应链专业办、场景化方案专办、个人经营快贷专员办机制,积极推动小微中心、旗舰网点、标杆网点建设,持续做好四个“下沉”和普惠产品分层营销,全辖基层网点普惠业务服务参与率实现全覆盖,业务落地覆盖率和发起了覆盖率分别提升4.02和9.55个百分点,市场主体便捷性、获得感

在日常生活中实实在在地享受到便利。

海棠茶座,社区里的评弹小戏园

海棠茶座以社区海棠圆桌、休闲庭院、活动展厅为阵地,为居民们提供品茶、赏戏、聊天、看书等休闲娱乐活动。针对社区的大事小情,居民们可以在此畅所欲言,方便社区收集社情民意的同时,也能让居民真正走进社区,了解社区的日常工作,从而协助社区工作人员更好地开展居民工作。

海棠凉茶铺,街巷口的夏日清凉驿站

考虑到交警、环卫、快递小哥、外卖骑手、社区网格员、廉勤信息员以及巷管家等室外工作群体,在夏日面临高温挑战,中街路社区党委依托社区载体和团队优势,夏日推出公益性的“海棠凉茶

铺”,为室外工作者们长期提供酸梅汤、凉茶、薄荷水、绿豆汤等免费的消暑饮品与夏日避暑的“歇脚点”。

海棠百宝箱,零距离的便民服务箱

为了让居民与游客能在街巷中享受便利生活,中街路社区党委分别在马大箓巷、王天井巷、泰仁里、中街路小游园、东百花巷口袋公园设置了便民的海棠百宝箱,内置创可贴、酒精棉片、碘酒棒、纱布、清涼油、人丹、口罩等应急性物品,方便居民取用。

社区网格员、巷管家、廉勤监督员在每日巡查中会查看百宝箱内物品的剩余数量,上报社区,及时补充。为方便年纪大的居民顺利取物,社区还将开箱操作方式制作成小贴士贴在每一个海棠百宝箱旁边,让海棠百宝箱的服务范围覆盖各年龄段。

作人员介绍说,原本这里是一处闲置区域,考虑到求职需求以及本地企业的引才需求,经数月筹备规划,最终在此设置人才市场。

此次招聘会共33家企业参与,涉及机械、电子、餐饮服务等多个行业,提供涵盖40个工种、超150个就业岗位,涉及设计师、工程师、财务等高薪岗位,也有焊工、装配工等技术工种岗位。现场,度假区(阳澄

湖镇)司法所设置了法律咨询展位,为求职者提供就业指导、法律援助等服务。据统计,本次招聘会共计收取简历80余份,现场与企业达成初步就业意向28人。

下一步,阳澄湖镇将依托阳澄湖镇人力资源市场为引智引才“主阵地”,不定期举办高校毕业生专场、企业进校园等线下招聘送岗活动。

程蓉 高敏 马金映 徐晓安

点垃圾死角,解决环境“脏、乱、差”问题。志愿者们同时对小区内违规停放的非机动车进行排列,使其停放规范、整齐。

活动不仅弘扬了“服务他人、奉献社会”的志愿服务精神,还调动了居民的积极性和主动性。高达

设,成为全市首个数字人民币小微贷款余额超亿元的商业银行。

三是做大乡村振兴苏式格局。组建“百人普惠先锋”乡村振兴专属服务团队,开展“美丽乡村 普惠同行——乡村振兴普惠先锋行动”,推动以整村授信兴村为核心,向种植养殖场景兴业、民宿贷光

伏贷兴农、宅基地贷兴居延展深化的“1+N”综合化普惠金融产品体系落地。整村授信方案投产10个,融资意向金额超11.2亿元,已投放4.53亿元,全行涉农贷款新增超300亿元,增幅24%,较各项贷款平均增速高出近5个百分点,有效支持了农村道路畅通、农村资源环境保护、乡村清洁能源、农产品仓储保鲜冷链物流等基础设施建设,推动金融资源配置和服务直达农村基层。

下一步,苏州工行将认真落实支持中小微企业发展部署,持续加大普惠信贷增量供给,以更具适应性、竞争力、普惠性的现代金融服务,让更多市场主体享受工行优质金融服务,在稳增长中发挥国有银行支柱作用。

刘一丁



画说苏州

人勤春早,在苏州市相城区望亭镇的一块农田里,无人机正在喷洒肥料
望亭镇供图

望亭镇人大代表助力“春风行动”

为积极引导群众实现家门口就业,助力服务全镇企业招引人才,望亭镇人大代表陈玉珍争当就业服务工作的宣传员、联络员,积极参与助企招聘“春风行动”,以实际行动助推企业复工复产。

为配合开展好此次“春风行动”招聘活动,陈玉珍提前开展宣传发动工作,主动作为,发挥自身熟悉民情的优势,挨家挨户联系走访待业在家的群众,深入群众家中开展摸排工作,指导有意向的居民

利用手机扫码登记个人信息及岗位意向,广泛发动社区尚未就业的居民参加此次招聘活动。招聘活动中,陈玉珍又主动作为活动志愿者,现场指引各类求职群众到相应企业展位,解答群众的各类问题,帮助群众与企业之间高效对接。

望亭镇人大积极发动全镇人大代表结合自身工作,投入到企业服务中来,为企业复工复产、用工就业等各方面工作做好服务,为企业创造良好的发展环境。高达

苏州港航圆满完成春运保畅工作

2月15日,苏州港航圆满完成了为期40天的春运安全保畅工作。春运期间,苏州交通船闸累计开放2862闸次,放行过闸船舶8786艘次,轮队58拖,货物通过量737.74万吨,巡航里程4452.5公里,检查维护航标194座次,通航保障率、优良闸次率、设备完好率均为100%,全市港航系统“零事故、零伤亡”。

安全监管有力量。苏州港航坚持“底数清、情况清、问题清、责任清、措施清”五清原则,对全市航闸运行现场、在建水运工程、水上服务区等领域开展安全综合检查,并结合第三方安全检查、基层单位交叉互查、安全自查的方式,确保春运专项安全检查“全覆盖、无死角”,安全事故隐患“零容忍、零遗漏”。春节期间期间,全市在建水运工程认真做好值班值守,严格落实工地封闭化管理,并增设警示标志牌。

应急处置有速度。为积极应对

春节期间出现的低温雨水冰冻恶劣天气,以及疫情防控政策优化后交通管理工作出现的新特点、新变化,全系统以临战迎战实战状态,全力做好防寒防冻和保通保畅等各项工作。苏州港航第一时间作出应急措施部署安排,各航闸单位及水运工程项目参建单位迅速响应、认真落实,加强设备设施安全巡查,做好应急物资、队伍和车辆准备,及时向船民发布恶劣天气预警信息,并加强船舶停靠秩序管理,确保人员财产安全。

服务船民有温度。全系统结合“两保一强”专项行动,党员带头冲锋在一线,切实保障电煤等重点物资水路运输安全畅通,切实提升船民安全感、获得感、幸福感。内河水上服务区坚持为民服务“不打烊”,为船民提供岸电使用、生活用水、垃圾回收、户外休闲等服务;昆山港航组织志愿者前往火车站,为旅客提供出行引导服务。高达

庆元家园社区搭建“三微课堂”

今年以来,庆元家园社区党总支将学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为首要政治任务,通过创新学习形式、丰富理论学习渠道和载体,以“指尖微课堂、流动微课堂、实践微课堂”的方式,搭建“三微课堂”助推社区党员集中学、线上学、上门学、灵活学,确保党的二十大精神深入基层、深入人心。

依托各类学习平台,引导党员利用碎片化时间抓好自学,做到随时学、随地学、常态学。社区及时

推送学习视频到各支部微信群且积极号召党员们参加线上答题,在社区上下营造出学习宣传贯彻党的二十大精神的良好氛围。

为做到内化于心、外化于行,庆元家园社区党总支结合实际积极组织了相关的志愿服务活动,党员们为居民群众提供上门代办服务,为高龄老人测血氧、为困难户送温暖,做到在学习中实践、在实践中求真。当前,已累计开展志愿服务活动9场,覆盖党员群众700多人。高达